

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyiltér petítorra 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezekről fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Keszthely örömnépe.

Az örömben, mely Keszthely város polgárainak szívét f. hó 25-én, mint a keszthely-balaton-szent-györgyi helyi érdekű vasut megnyitásának örömnépe átthotta, osztozik megynék minden lakosa.

Osztozunk az örömben; mert át vagyunk latva a vasut közgazdasági nagy előnyeitől; mert érezzük, mily nagy áldás, megfizethetlen kincs egy vidékre, ha az új-kor vívmánya: a vasut szeli át határát.

S midőn megynék egyik legszebb, legregényesebb vidéke e méltán irigylendő áldásban részesül s efféleti örömeinek külsőleg is kifejezést ad: a közörm megdobogtatja Zalamegye háromszázezer lakosának szívét s mind egytől-egyig a boldog keszthelyiekkel érez.

Megérdemlik ők ez örömnapot! Huszonöt év óta küzdöttek szívós kitartással, míg az „ige testté“ vált. Hányszor hitték céluk elérését s hányszor esalta meg őket a csalfa remény! De ők nem esüggedtek.

A haldokló végső órájában mintegy örökségképp hagyta utódainak ez eszme megtestesítését. Csuda-e hát, hogy az utódok kétszeres igyekezettel küzdének, hogy az ősök végső akaratának mielőbb eleget tegyenek.

Most zavartalanul pihenhetnek az ősök. Nincs már fájó gondolat, mely nyugalmukat háboríthatná, sőt áldást könyörögnek le azokra, kik városuk felvirágzásának legszebb útját megnyitották!

A megye többi lakói, kik hasonló cél után küzdének, a keszthelyiek örömnépeinek alkalmából merítsenek erőt, kitartást a további küzdekre! Acélozzák meg akaratukat! Kitartás, erős akarattal végre győzniök kell!

Az ünnepély lefolyásáról lapunk tudósítója a következő közleményt küldé:

„Zalamegye“ tárcája.

Évek múlva.

Írta: Naglné Karay Mariaka.
(Folyt. és vége.)

Zengett az erdő a vidám dalolástól, csengő kacajtól; a kirándulók jókedvét fokozta a derült, tiszta idő, a nagy végtelen menybolton sehoh egy parányi felhő sem volt.

A fiatalság tánca kerekedett egy szép tisztáson, huzta a cigány a lassút, majd rá lendítette a frissét, járták tüzzel, jó kedvvel, észre sem vették, hogy nyugaton sötét felhők tornyosulnak az égen. Csak a midőn meg-meg villant a sötét felhők között a hosszú fényes tűzkigyó és lassu tompa dörgés követte, vették észre a vihar közeledését.

A jó kedv rögtön alább szállt, mindenki sietett a hajóra.

Völgyiné meglepetve nézett körül, nejét nem látta. Elvira is észre vette valakinek a hiányát, de az nem édes anyja volt. . . .

Megigértém önnök barátom, hzgy megfogom hallgatni, bár higye el, nincs oka magát mentgetni. Én meg mondtam önnök már sokszor, hogy nem haragszom; mit mondják még?

Mialatt ezeket mondta, nyugodtan ült le egy mohos fatörzsre Völgyiné, távol a vígatók zajától az erdő egy emelkedettebb helyén. Sötét zöld repkény fonta be a vén fák törzsét, a fű is sokkal üdőbb volt itt, de még a távolban csattogó fülemüle dala is édesebb.

— Honkám! — rebegé a férfi és oda omlott a nő mellé, — napok, hetek óta vágyom e pillanatra — s megragadva kezét, fölnézett hozzá — megtudsz-e nekem bocsátani?

— Volték-e itt Iván, ha nem úgy volna, mond a nő szeliden — tudja, hogy nem haragszom, miért

Keszthei, 1888. szeptember 26.

A keszthely-balaton-szent-györgyi helyi érdekű vasut műtanrendőri bejárása f. hó 25-én Lakatos Aladár miniszteri titkár elnöke alatt toganatosított.

A lakosság, hogy e várva-várt nap elérkezte felett örömet külsőképen is kifejezze, a házakat már a kora reggeli órákban nemzeti zászlókkal fellobogóztá; ünnepeesebb színezet, hangulat kezdett tért hódítani.

Mint hogy a hivatalos bejárás a déli vasut balaton-szt-györgyi állomásától volt megkezdendő, a vasutigazgatóság tagjai *Lap Sándor* elnökkel élükön, továbbá Tolnay Lajos orsz. képviselő, a vasutépítés főfelügyelője, Somogy-megye közg. bizottság 3 tagu küldöttje, névszerint Paizs Mihály, Leipzig János főmérnök, Bogyay marczali főszolgabíró, Zalamegye közg. bizottság küldöttje Takách Imre keszthelyi főszolgabíró, a sajtó képviselői s mások, az új vasut vonalán déli 12 órákor leutaztak Szt-Györgyre. Az egész ut 25 percig tartott, mely idő alatt a személyszállító kocsi célszerű és kényelmes szerkezetét, berendezését vizsgálta a társaság s gyönyörködött a pompás képbén, mely a vasutvonal hosszán táru az utas elé.

Szt-Györgyre a mi vonatunk után csakhamar berobogott a déli vasut Budepestről induló vonata, mely meghozta a közlekedési miniszterium küldöttjeit és pedig *Lakatos Aladár* min. titkár, *Márk Károly* főfelügyelőt, *Reit J.* távirda ig. titkár; a déli vasut képviselőiben pedig *Kovács A.* és *Veber I.* forgalmi ellenőröket, *Kesztká* és *Lukács* főmérnököket, *Szováti* osztálymérnököt; ezen vonaton jött ünnepélyünkre *Unger Alajos* orsz. képviselőnk is. A kölcsönös bemutatások után az egész társaság *Molnár István* szt-györgyi tisztartó asztalához villás reggelire tért; a reggeli kitűnő ebédnek is beillett. Alatta toasztok is mondattak; szólt *Pap Sándor*, *Lakatos Aladár*, *Unger A.*, *Tolnay Lajos* és *Paizs Mihály*.

Az idő 3 óra felé járván, kisiettünk a N.-Kanizsa felől érkező vonathoz, melyen következő kedves vendégeink érkeztek: *Csertán Károly* alispán, *dr. Mangin Károly* főorvos, *Lányi Kálmán* főmérnök, *Hertelendy Béla* kanizsa orsz. képviselő, *Varga Lajos* a „Zala“ szerkesztője, *Pihál* közjegyző, *Garay Benő* ügyvéd s mások.

Most már teljes lévén a műtanrendőri bejárás bizottsága, együtt és egészben a k.-b. szt-györgyi vasut előállt vonatába ültünk s 3 óra után megkezdődött a bejárás. A vonat lassan haladt előre, hogy a műszaki, egyének mindent alaposan megvizsgálhassanak, a hidaknál, átjáróknál, órháznál pedig a vonat megállt s a bizottság tagjai közvetlen szemlélet útján győződtek meg az építés jóságáról, használhatóságáról. Végre

kérdi hát? Tudok én mindent, bár régen történt, tudom, kinek a kedvéért feledkezett meg rólam.

— Ne mondja azt, nem feledkeztem meg soha, egy pillanatra sem, szerettem mindig és szeretem még most is! Szegény anyám az oka mindennek, ő javamat akarta és azzal tett boldogtalanná. Honkám! — folytatólag esengve — szeretlek még most is, te nem tudod, mennyit szenvedtem én. Azt hittem, megőrülök, midőn visszavertem már másé voltál, elvesztétedet feledni nem bírtam, nem akartam! Fenékiig ürittem az élvezetek poharát és az erőszakolt mámor eloszlása után csak még jobban vágytam utánad! Komoly, tudományos életre adtam magam, hogy elvonjam gondolataimat tőled, de emlékedet számizni nem bírtam! Kerültem az emberek, mert rád emlékezettetek, álmaimnak képe még is te valál! Oh hidd el, nagyon megszenvedtem én vétkemért, s a neked okozott bánatot számszorosan éreztem, Kerültelek, azt hittem gyűlölsz, megvetsz, oh milyen jól esik nagylelkű bocsánatod. Te nem gyűlölsz, te nem feledtél még el, ugy-e Honkám te is szeretsz még engem?

A nő zavartan sűt le szemeit és még is érezte azt a delejes varázst, mely az égő szemekből reá sugárzott; a szenvedélyes szavak megdobogatták szívét, azt a szívet, melyből rég kihaltak hitt minden érzelmek. Szeretett volna kibontakozni az ölelő karok közül, de mikor olyan édes volt ott pihenni! . . . Vissza akarta nyerni nyugodtságát, de az az édes susogás fogva tartotta mámorba merült lelkét, vissza idézték azt a régi, régi időt, mikor még azt hitte, hogy a boldogságot, az üdvöt egyedül ezen a keblen találhatja csak föl . . .

. . . És a nő ugy érezte, hogy nem csalódott! Ekkor felmerült lelkében férje, gyermeke, hiszen ő nő, anya, neki vétek meghallgatni ennek az embernek örült szerelemvallását, bár milyen édes lenne is az. „Még akkor sem, ha az téged nagyon, nagyon szeret?“ visszhangzott lelkében *Elvira* kérdése, és a varázs megtört, mely behálózta lelkét.

— Ugyan Iván ne legyen ön gyermek, térjen

bejutottunk a keszthelyi állomás pályaudvarába, hol ezekre menő díszes közönség harsány éljenzésbe tört ki s az éljenzés tartott, míg az egész társaság le nem szállott a vonatról.

A délszaki növényekkel díszített perronon *Farkas Miklós* gym. igazgató, városi képviselő a képviselőtestület nevében üdvözlő beszéddel fogadta a bejárat bizottságot és a velök jövő vendégeket, mely beszédre *Lakatos Aladár* titkár kedvesen szólt azon benyomásokról, melyeket reá az új vasut gyakorolt. A vendégeket beszállították a városba, a bizottság az állomáson is mindent megvizsgált, majd jegyzőkönyvet véve fel a bejárás eredményéről, *Lakatos A.* min. titkár, mint a közl. min. képviselője kijelenté, hogy a vasut szept. 27-én közhasználatba vehető. Ezzel a hivatalos ténykedések véget értek.

Este 7 órákor az „Amazon“ vendéglő nagytermében volt a nagy áldomás. Egyrészt azért is jöttünk össze, hogy örömnépeket kedves vendégünkkel együtt együnk és igyunk és felköszöntve magas állásu, vezérszerepet vivő egyéneinket, értük üritsük a pohárt! Vagy 130-an lehetünk az asztalok körül s vidám hangulatban költöttük a jó est-ebédet. Mikor a „Nemzeti pezsgőbort“ önték poharainkba, felállt elsőnek *Pap Sándor*, vasuti igazgatósági elnök s ő felségét a királyt élteté. Az egész társaság felállt s falrengető éljenzéget. *Baross Gábor* közl. minisztert *dr. Dunst Ferenc* új apát-plebánusunk élteté. Mondtak még felköszöntőket *Lénárd Ernő* Festetics *Tassiló* grófra, *Deininger Imre* *Lakatos Aladár* min. titkár, *Lakatos Pap Sándorra* és *Reischl V-re*, *Deininger J.* a fő- és alispánra, *Beck S.* *Tolnay Lajosra*, *Tolnay Lajos* Keszthely egyetértő lakosságára, *Pap S.* a vendégekre, *Csertán Károly* alispán a keszthelyi hölgyekre, *Hertelendy Béla* *Unger Alajosra*, *Unger A.* választóira, *Beck S.* a sajtó képviselőire, *Bogyay M. dr.* *Dunst F-re*, *Udvarhelyi Gy.* a honvédekre, *dr. Neumark* a keszthelyi vasut legelső fejedelmi utazójára, a *Walesi* hercegre. *Lakoma* alatt felolvastattak *Vaszary Kólos* pannonhalmi főpát, *Svatis Benó* főispán, *Babóchay György* nagykanizsai polgármester és *Skublics Gyula* földbirtokos urak üdvözlő táviratai. Szóltak még többen és többször, de nem füzöm tovább tudósításomat, mert attól félek, hogy azt mondják, a tudósítás hosszabb, mint a vasut, mely 9.6 km.

Mire e sorok napvilágot látnak, vasutunk a közhasználat tárgya lesz. Naponkint 5-ször le- és 5-ször fel-szállit utast és málhákat. Személy szállítási díj: I. osztályban 50 kr., II-ban 40 kr., III-ban 30 kr. Számos látogatást kérünk. — *Mefisto.* —

észre! Megigértém, hogy meghallgatom önt, de azt nem mondtam, hogy örülségének részese leszek. En nem mondom, hogy haragszom önre, ne akarja hát azt megérdemelni. Hagyjon föl egy rég mult álom föllevenítésével, mely ugy sem boldogíthatna bennünket és legyünk jó barátok.

Jó barátok! — ismétlé a férfi — nekem az nem elég, én nem barátságát óhajtom, én szerelmét köveletem, mely egykor az enyém volt. . . .

— Csak volt Iván, — felelt a nő szeliden, — ma már késő arra gondolni.

— Miért volna késő? — suttogá a férfi szenvedélyesen és ujra karjaiba zárta, — miért volna késő? ismétlé egy forró csókot nyomva arcára, — ha szeretsz Honkám, mi gátolja boldogságunkat? Megszenvedtem már vétkemért, ne légy oly kegyetlen, hogy újra elítélj magadtól, ugy-e szeretsz még? miért volna hát késő?

— Azért uram! — és a nő büszkén végig nézett rajta — azért uram — és termete kiegyenesedett, mint egy megsértett istennő, — azért uram — ismétlé ha ragtól égő arccal; mert én becsületes asszony vagyok!

A férfi zavartan nézett rá egy percig, azután oda csuszott hozzá és átölelte térdét.

— Te nem vagy asszony, te egy szent vagy, még annál is több!

A nő arcáról eltűnt a megvető büszkeség, szeliden nézett az öltötte térdelő alakra, önkénytelenül végig simitá puha, hullámos haját, aztán zokogva borult le a földre.

— Ne sirj drágám! — suttogá a férfi a síró nő fejét keblére vonva, — oly nyugodtan hajthatod keblre, mintha Isten oltára volna az! Ne félj, több csókom nem fogja égetni arcodat, megértettelek! Nem mondtál semmit és én mégis mindent tudok. Szeretsz engem, de ne tölj, nem élek vissza veled, nem fogom növelni küzdelmeidet. Becsületes asszony vagy, nem, te egy szent asszony vagy! Most tudom még csak igazán, mit vesztettem el benned!

Hosszu, néma csend állott be, nem hallatszott más

Alispáni jelentés

az október hó 1-én tartandó megyei közgyűlésre.
(Folyt. és vége).

A közmunka és utépítészeti ügy az újabb alkotott és jelenben fennálló ügyviteli szabályrendelet értelmében minden év december hó 1-én tartandó közgyűlésnek képezvén külön tüzetes tárgyat, ez alkalommal csak a jelentésem időszak alatt leszolgált természetbeni közmunka állásáról és a befizetett váltság összegekről van szerencsém a következőket bejelentni: természetbeni közmunka leszolgált a balaton füredi utbiztoság kivételével a következő eredménnyel:

A járás megnevezése	Előírt közmunka napszám		Leszolgált közmunka napszám		Leszolgáltatlanul maradt közmunka napszám	
	kettős	egyes	kettős	egyes	kettős	egyes
Tapolczai járás	3453	244	2187	140	1266	104
Sümegi " "	1523	674	1484	654	39	20
Szentgróthi " "	1329	74	1268	73	61	1
Keszthelyi " "	2555	105	1542	92	245	140
Kanizsai " "	1916	50	1666	50	1013	13
Pacsai " "	2879	66	2727	66	697	76
Zalaegerszegi " "	2018	680	1915	659	103	21
A. Lendvai " "	1649	185	1464	144	246	41
Letenyői " "	1226	1276	1062	1249	164	27
Perlaki " "	928	442	908	226	765	20
Csáktornyai " "	409	17	305	17	104	286
Nagy-Kanizsa város " "	180	13	112	2	68	1416
Zala-Egerszeg " "	23027	4254	18550	3577	4476	677
Összesen:	81811	4254	67355	3577	4476	677

A közmunka váltságából a központi számvevői nyilvántartás szerint a folyó évre előírt s részbeni előző évi hátralékul fennmaradt tartozások törlesztésére befizetett augusztus végéig az utépítészeti alapba összesen 38523 frt 26 kr., maradt tehát még fizetendő 42272 frt 53 kr.

Az 1879. évi 37-ik t. e. értelmében előírt katonabeszállásolási pótdából a fent írt időig a főszámvevői részletes kimutatás szerint befizetett összesen 22861 frt 14 kr., — maradt tehát még fizetendő 39010 frt 72¹/₄ kr., a megyei betegápolási pótdából befizetett összesen 16,359 frt 71 kr.; lesz még befizetendő 33994

mint a távolban a kis fülemüle éneke, olyan bánatosan, olyan fájdalmasan csattogott, mint ha az ő kis szíve fájna hármuk közül legjobban.

Távol nyugaton feltűntek a sötét fellegek, meg-meg lobbant a villám fénye.

— Nem mondom, hogy én nem szeretlek, mondá a nő halkán, mintha önmagához beszélne csak, — oh én szeretlek nagyon, végtelenül! Talán mert gyermek életem örömtelen volt, ragaszkodtam hozzád oly határtalanul, hogy a szeretet, mely másnál megoszlik, bennem irántad összpontosult. Te voltál álmaimnak tárgya, minden reményem, boldogságom, nélkülöd nem is hittem az életet elviselhetőnek, oh Iván én téged nagyon szerettelek!

— És én ezért neked fájdalmat okoztam! . . .

— Ne tégy magadnak szemrehányást barátom, a sors könyvezen más volt följegyezve rólunk, s mi csak a sors vak eszközei vagyunk.

— Nem mondom, hogy boldog nem lettem volna veled — folytatá a nő, — hisz oly határtalanul szerettelek, a te szerelmed tette kedvessé előttem az életet. És te az enyém voltál! Oh boldoggá tetted volna Iván és boldogságod lett volna az én boldogságom . . .

— Megtudnám átkozni az eget, a mindenséget, mely megfosztott téled, meg önmagammat, anyám emléket — nyögé kinosan a férfi.

— Ne átkozz senkit Iván, különösen anyád emléket ne, ő csak javadat akarta. Hiszen úgy sem segíthetnél már rajta.

— Nem mondom, hogy nem fájt elhagyásod, — folytatá a nő halkán, bánatosan, — oh nagyon fájt az nekem! Hisz oly határtalanul szerettelek, te voltál mindenem. Te voltál szomorú életem boldogító napja, gondolhatod hát, hogy a nap letűnte után milyen sötét, milyen rideg lett az életem! Oh Iván ha hallottad volna azokat az imákat, melyet a kereszt előtt a porban fetrengve, vonagolva a kintől az egek urához es-

frt 66 kr.; s itt tisztelettel megjegyzem, hogy a fentebb kimutatott s még befizetetlen tartozási összegek behajtása iránt a közgyűlésileg elrendelt intézkedések megtették.

A vármegye házi- és árva pénztárainak törvény által rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal teljesítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket van szerencsém bemutatni.

A vármegye törzsvagyona áll részint földterhementesítési és takarékpénztári-, részint pedig magán kötvényekben gyümölcsözőleg elhelyezett 22725 frt 22 kr. tőke és ezután esedékesé vált 240 frt kamat követelemből, mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés megtéte, s így ezen befolyandó kamat összeggel együtt a megyei törzsvagyon tőke állaga jelenleg 22965 forint 22 krajcárt tesz ki.

Mindezek után van szerencsém a megyei közigazgatási összes központi és járási hivataloknak, valamint a megyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását a folyó évi április hó 1-től augusztus hó végéig terjedő időszakra a következőkben előterjeszteni, u. m.:

A hivatal megnevezése	1888. apr. 1-től hátralék volt		1888. apr. 1-től augusztus végéig elismert hátralék		Összesen
	1888. apr. 1-től hátralék volt	1888. apr. 1-től augusztus végéig elismert hátralék	1888. apr. 1-től hátralék volt	1888. apr. 1-től augusztus végéig elismert hátralék	
Alispáni hivatal	766	12717	13074	409	13483
Magyei árvaszék	1977	11817	11980	1814	37994
számvéveség	612	3706	4173	145	4318
N.-Kanizsa v. tanácsa	58	5314	5284	88	5342
Z.-Egerszeg v. "	89	3268	3315	42	3663
Tapolczai jár. szolgabíró	197	3663	3860	—	4057
Sümegi " "	12	1790	1792	10	1802
Keszthelyi " "	2	2034	2036	10	2036
Szt.-Gróthi " "	25	2059	2074	10	2084
Kanizsai " "	11	1959	1970	4	1967
Pacsai " "	—	1697	1697	—	1697
Z.-Egerszegi jár. szolgabíró	88	2048	2088	48	2136
Novai " "	14	1733	1730	17	1747
A.-Lendvai " "	14	3206	3203	17	3220
Letenyői " "	21	1822	1832	11	1843
Perlaki " "	73	1441	1439	75	1514
Csáktornyai " "	240	2867	3027	80	3107
Összesen:	4199	63141	67340	2780	67340

Zala-Egerszeg, 1888. évi szeptember hó.

Csertán Károly s. k.
Zalavármegye alispánja.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület” hivatalos Ertesítője.

Jegyzőkönyv

a N.-Lengyelben 1888. szeptember 16-áról a gazdakör által tartott tenyész szarvasmarha és lódíjazásról.

Jelenlévők: Skublics Jenő elnök, Königmajer János, Orosz Pál a zalamegyei gazdasági egyesület küldöttei, Farkas József a Z.-Egerszeg járás lótenyészbizottság

dekeltem; kértem, hogy ne vegyen el tőlem, adjon vissza nekem, oh ha azokat hallottad volna, visszatérte volna hozzám! . . .

— Kegyelem! — esdekelt a férfi és össze kulcsolta kezeit — ne folytasd, ne folytasd, oh kin ezt hallani nekem! A nő mintha nem is hallotta volna, mintha csak saját lelkébe idézte volna fel a mulat, mintha egyedül önmagához beszélne csak.

— És az én esdő könyörgésem nem hallgattatott meg! A nő hangja elfult, lopva letérlé az előtört könyccserepet, merően nézett maga elé és sutogott tovább.

— A miért annyit esdekelt, könyörögtem a jó Istenhez, a te szivedért, a te szerelmedért, azt nem adta vissza nekem.

Nagyon, nagyon boldogtalan voltam, kimondhatlanul fájt, hogy elhagytál, hisz én nem érdemltem azt meg tőled! Nem akartam, nem tudtam elhinni, hogy te olyan kegyetlen tudsz lenni, hiszen nem is tudtam, hogy miért? En ugy ismertem a te jó szivedet, hogy az nem tud bánatot okozni senkinek, és nekem még is tudott? Oh Iván! megutáltattad velem az életet, az embereket, nem hittem többé az Istenben, a más világban, egy eszme volt csak, mely kísért éjjel, nappal, egy eszme, mely sötétebb a pokolnál, az öngyilkosság sötét eszméje, meg akartam halni! . . .

A férfi megrázkódott.

— Ki tudja Iván, nem a menyből néznék-e most reád, ha egy barátom nincs, egy szerető, jó lélek, az volt órangyalom szerencsétlenségemben, az életet egyedül neki köszönhetem. En elkeseredésben megváltam volna tőle, de ő vigasztalt, bátorított, azt mondta, nem érdemled meg, hogy bántódom utánod, halálom nem fájna neked, csak hiuságnak hizeledne . . .

— Elmentem volna utánad! — rebegé a férfi, szíve minden keserűségével.

— Azt mondta, álljak boszút rajtad, ne törődjem veled, hogy megvettse velem emlékedet, elnevezett alávaló, haszontalan, jellemtelen embernek . . .

elnöke, Skublics Zsigmond a gazdakörnek pártoló tagja, ugy is mint a díjak odaítélésére választott bíráló bizottság elnöke, Horváth Alajos a gazdakör alelnöke, Tuboly Zsigmond, Maitz János, Doszpot Gábor, Tulok Sámuel, ifj. Novák Mihály, Lukács András, Pödör Imre, Vas Ferencz, Bódör János és ifj. Jakab Ferencz a gazdakör tagjai, ugy is mint bíráló bizottsági tagok, Rózsás Sándor, Rózsás Imre, Fitos Gáspár, Szabó Miklós, Kiss László, Novák Miklós és István, Bándy László, Pödör János, Fábján József, Mónok István, Krausz Ignác, Gaál Ferencz plebános, Hordós János, Rózsás Kálmán, Kiss István, Fitos Márton, László József, Török József, Galambos László, Szekeres György, Fábján Mihály, Sebestyén János ifj. és idősebb, Sinkó Sándor, Strausz Sándor és több tagok, ez utóbbi még is mint a kör jegyzője.

Skublics Jenő elnök ur üdvözlővén a jelenváltakat, különösen Königmajer János és Orosz Pál urakat, mint a megyei gazdasági egyesület képviselőit, Farkas József urat, mint a Z.-Egerszeg járás lótenyészbizottság című két, megnyitott beszédében az állattenyésztésnek országos, de különösen vidékünkön nagy gazdasági jelentőségét kiemelve előadta, hogy jelen viszonyok közt, az évenként olesőbbodó gabona ár és évenként drágábbul emberi munkaerő mellett az egyoldalú magtermeléssel a földbirtokra nehezült terhek alig elviselhetők, és így magtermeléssel a sokkal nehezebben munkálható talajú vidékünk a szerencsésebb fekvésű, könnyebben munkálható talajú vidékekkel, különösen a holdaként 15—16 metermázsát termő altóddal a versenyt ki nem állhatja, — így akarva, nem akarva utalva van az állattenyésztésre, melyre mintán mindennemű mesterséges takarmány előállítására vidékünk talaja alkalmas, és ezzel, bár költség- és fáradsággal a réthiány némileg pótolható lévén, a természet által is utalva van, de voltaképen a magtermelés csak az állattenyésztés által mozdítható elő; fölemlíté továbbá, hogy bár a jelenlevő kiállított marhaállományból vidékünknek az állattenyésztésben némi előhaladására következtethetni, mindazonáltal ezen a téren még igen, de igen sok tenni való van; a most első ízben történt lókiállítás azonban, mint kezdetleges megelégedésével találkozunk, mely után a kiállítást megnyitottnak jelentette ki.

A megyei tettes gazdasági egyesületet képviselő Orosz Pál titkár ur a kiállított marha állományt általában meglehetősen sikerültnek, a lóállományt pedig úgy ó, mint Farkas József lótenyésztés bizottsági járásköri elnök ur, különösen minőség tekintetéből a várakozáson felül sikerültnek nyilvánította.

Ezek után a gazdakör jegyzője azon kéréssel járul elé, hogy — miután a választott bíráló bizottsági tagok közül Veiszbekker János ormándlaki, Vallner József kereszturni, Sipos Agoston liczkői és Boronyák József gellénházi lakos urak nem jelentek meg, azok helyett más bíráló bizottsági tagok választassanak-e, vagy pedig egyedül a jelenlevő tag urak teljesítsék a bírálatot, melyre nézve határozottatott, hogy újabb tagok választása nélkül fogják a jelenlevő tag urak a bírálatot teljesíteni, felkérve a gazdasági egyesület küldöttjét és Farkas József lótenyész bizottsági tag urat a szíves közreműködésre.

I-ször. Bíráló alá vétetett a . . . alatt idecsatolt kimutatásban részletesen leírt, s faj és kor szerint kimutatott 42 db. szarvasmarha, melyek közül az üszökre kitűzött díjakból az első díjra érdemesnek Vas Ferencz döbrétei lakos 2 éves nyugoti faju üszője, a második I. rendű díjra László József gellénházi lakos nyugoti faju 2 éves üszője, a 2-ik második díjra Pál Sándor n.-lengyeli lakos 1 éves üszője, a harmadik díjra Galambos László ormándlaki lakos 2 éves üszője találtatott érdemesnek; továbbá, miután a Gyenes Pál csonka-hegyháti és Lukács András ormándlaki lakos által kiállított bikák díjazásra érdemesnek nem találtak, a bikákra kitűzött díjakból az I-ső díj vagyis 1 drb arany

— Igaza volt, jellemtelenül cselekedtem.

— Én nekem úgy fájt mind ezt hallanom. Hisz én azért még mindig szeretlek, újra irtam neked, újra kértelek és te újra nem feleltél semmit! . . .

— Hol jártam én akkor? — mondá a férfi keserűen; utaztam szeretszéllel a világban, bántott az önvád, hogy anyám kérésére hajoltam, ki azt akarta, hogy feledjelek el, s hogy az mennyire sikerült, mutatja a jelen.

— Fölebredt végre az én megtört lelkemben is a büszkeség, nem könyörgöm többé. Ha te oly lelketlenül tudsz az én esdő könyörgésemre hallgatni, én nem háborgatlak többé. Férfjemnek, ki akkortáiban kérte meg kezemet, minden gondolkodás nélkül oda ígertem. — Dacból nemde?

— Igazad van, akkor az vezérelt, akartam, hogy lásd, miszerint nem bántódom utánad. Pedig még azután is nem mondom, hogy föl nem bontottam volna az eljegyzést, ha csak egy engesztelő szó, csekély méntsegért irtál volna, csak azt, hogy szeretsz, hogy nem feleltél még el, hidd el Iván, az oltár mellől vissza tértem volna hozzád. De te hallgattál mélyen. Az óta évek multak és én nem bántam meg soha, amit akkor talán csak dacból tettem, férjem határtalan szerelme, gyöngédsége elűzték lelkem bánatát, meggyógyították vérző szívemet. Hiszen mindenem meg volt, mi csak egy nőt boldogíthat, szerető férjem, szép kis angyalom. Multak az évek és az ön emléket elmosta az idő. . . .

— Végleg?

— Azt hittem, hogy igen és úgy is volt eddig, hisz oly régen volt az már. De a váratlan találkozás, a tudat, hogy még most is szeret, följuttatták lelkemben a régi emlékeket. Ne értsen félre Iván, tiszta, szent ez a vissza emlékezés. Szívünknek, idegeinknek nem parancsolhatunk, hogy az ne érezzen, de uralkodhatunk fölötté. Nem tagadom, hogy egy pillanatra magával ragadott lázas, öröngő szerelme, de csak egy pillanatra.

Észre térített az a tudat és sértett az a gondolat, hogy ön azokhoz az alávaló, jellemtelen asszonyokhoz

Doszpót Gábor n.-lengyeli lakos 1 éves üszője, az I-ső második díjat Szekeres György döbrétei lakos 1 éves üszője, a 2-ik második díjat Fábjan Mihály döbrétei lakos 1 éves üszője, a III-ik díjat Tóth Miklós gellenhási lakos 1 éves üszője nyerte el, illetve a díjakra ezek ítéltek érdemeseknek.

II-szor. Birálat alá vétetett a //: alatt idecsatolt kimutatásban részletesen, kor és faj szerint leirt 17 drb csikó, melyek közül az első díjra egyhangulag Strausz Sándor n.-lengyeli lakos 3 éves sárga kanca csikaja ítéltek érdemesnek; miután azonban tulajdonosa az értékbeli jutalmazást el nem fogadta, így az első díj Kiss József n.-lengyeli lakos 1 éves fekete kanca csikajára ítéltek, ennek tulajdonosa azonban a gazdakörnek nem lévén tagja, értékkel, az e részben alkotott szabályok szerint nem díjazható, így a kanca csikókra kitűzött első rendű díjra vagyis 1 drb aranyra Fitos Gáspár n.-lengyeli lakos 3 éves világos pej kancája ítéltek érdemesnek; a mén csikókra kitűzött I-ső rendű díjra érdemes mén csikó nem állítván ki, az erre kitűzött 1 drb aranyra Kiss László n.-lengyeli lakos 1 éves sötét pej kancája ítéltek érdemesnek, a II-od rendű, kanca és mén csikókra egyenként kitűzött I—1 drb két ezüst forintos díj pedig együttesen, vagy is mind a kettő Tulok Samu bollauidai tanító ur egy éves sárga mén csikajára állapították meg; végül a III-ik díjra Bödör János rózsásszegi lakos 1 éves seregélyszürke kanca csikaja találtatott érdemesnek.

Határozatotot végre, hogy Herváth Alajos urnak a kiállított és pénzbeli díjra is érdemes 5 drb üsző, 1 drb ökör borjuáért, ugy Gaál Ferenc n.-lengyeli lakos plebános urnak 1 éves üsző borjuáért, ugy Kiss József urnak az 1 éves fekete kanca csikajáért jutalomképen dícsérő oklevél kézbesíttessék.

Ezek után a birálat eredményét elnök ur kihirdette és a fennebb leirt díjakat, jelesül Vas Ferenc döbrétei, Doszpót Gábor, Fitos Gáspár és Kiss László n.-lengyeli lakosoknak egyenként egy-egy aranyat, Tulok Sámuel urnak két drb két ezüst forintos, László József gellenhási, Pál Sándor n.-lengyeli, Szekeres György és Fábjan Mihály döbrétei lakosoknak egyenként egy-egy drb 2 frtost, Galambos László ormándlaki és Tóth Miklós gellenhási lakosoknak egyenként egy-egy ezüst frtost kiosztván, az összes jelenvoltoknak, különösen a megyei tettes gazdasági egyesület képviselőinek: Köngmajer János és Orsz Pál urnaknak, ugy Farkas József lötenyészbizottság járásköri elnök urnak fáradozásaiért köszönetét fejezte ki, valamint Horváth Alajos ur helyettes elnöknek azon szivességért, hogy a kiállítás hejységét most már harmad ízben bocsájtotta közre saját majorjában, s egyuttal az összes rendezést elvállalta, a gazdakör nevében köszönetet mond; a gazdakör tagjait pedig az ügy iránti érdeklődésre, különösen a gazdakör terjesztésére felhíván, a kiállítást bejezettnek nyilvánította.

Végre a kör jegyzője az elnök urnak szíves feláldozó fáradozásáért a gazdakör nevében köszönetet mondott és a jegyzőkönyv bezárattott és aláíratott.

Kmf. Skublics Jenő elnök, Strausz Sándor jegyző.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület Kovács Károly polgármester úr elnöklete alatt f. hó 22-én rendkívüli ülést tartott, melyen a következő ügyek nyertek elintéztést.

Előterjesztetett dr. Czinder István ügyvéd és neje kérvénye az új és temető utcák sarkán levő, a város tulajdonát képező 98 ööl területű birtoknak az 1886. évi XXII. t. c. 110. § a értelmében leendő eladása tárgyában. A képviselőtestület a kérvényben 1 ölenként felajánlott 3 frt árt olyannak találta, mely teljesen megfelel azon összegnek, melybe a városnak a szóban forgó terület öle került, mért is a ölenként 3 frt eladási árba egyhangulag beleegyezett.

Az újonnan nyitott utcából délről fent maradt 75¹⁰/₁₀ ööl és északról fennmaradt 12³/₁₀ ööl ingatnak ölenként 3 frton való eladását a képviselőtestület elhatározta.

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1888. évi május hó 1-én és folytatva tartott rendes közgyűlésének leirata előterjesztetve, a legelőbér fizetés tárgyában 27 szavazattal 6 ellenében elhatározatot, hogy

tart hasonlóan, akik érzelmeiket, mint valami öltöny darabot cserélgetik, akiknek fogalmuk sincs a nőiesség sérthetetlen szentségéről, akik azt hiszik, a becületlet lehet lábbal tiporni, csak ne tudja azt senki, akik előtt a hitégi eskü semmi, pusztá szó, akik a legelőbér hízog szóra, lázas ölelésre odaadják magukat, sokszor azt sem tudva, miért?

Ezeket az asszonyokat utálok és hozzájuk hasonló lenni nem akarok!

Iván megszorítá kezét és halkan mondá.

— Csak egyre felelj még, de őszintén, ne félj, nem foglak félreérteni: szeretsz még mindig?

A nő fölkel, zavartan ütögette egy pálcikával a vad virágok fejcsékéit, sokáig hallgatott.

— Hagyjuk ezt Iván — mondá végre — én sem akarok lellem mélyébe látni, ne kívánd te sem. Hagyjuk szunynadni érzelmeinket, mire vezetne föl ébresztésük? Ha uralkodunk fölöttük, ugy szenvedünk kegyetlenül, ha ö uralkodik fölöttünk, nagyon hamar megutáljuk egymást. On ért engem Iván — folytatá a nő és ujra kezét nyújtva — és igyekezni fog öhajom szerint eszelekedni.

Iván hosszan, sokáig szemébe nézett, aztán meleger megcsókolta kezét.

— Igaza van!

E pillanatban egy csoport ember bukkant elő: fák sűrűjéből, kik az eltűnteket keresték és tanui voltak Iván kézsökjének.

Gúnyosan, kétértelműen mosolyogtak össze és Iván tudta, hogy ez a nőt illeti, mit tegyen, hogy e kinos

mindazok, akik Zala-Egerszeg városban tulajdonilag házat bírnak és itt laknak, a zala-egerszegi közös legelőn a legeltetési jogot saját marháikkal és sertéseikkel gyakorolhatják, de kötelesek minden egyes darab két évesnél fiatalabb szarvasmarha után tavasszal az első kihajtás előtt egy évre előre fizetni 50 krt, két évesnél idősebb szarvasmarha után 1 frtot és minden darab sertés után 20 krt Zala-Egerszeg városi egyéb lakosoknak pedig a zala-egerszegi közös legelőn a legeltetés további intézkedésig megengedtetik, de kötelesek legelő bér fejében minden egyes két évesnél fiatalabb szarvasmarha után szintén tavasszal az első kihajtás előtt egy évre fizetni 3 frtot, két évesnél idősebb szarvasmarha után 6 frtot és minden darab sertés után 60 krt.

Zalavármegye alispánjának a vármegye házhoz tartozó északkeleti részén levő kertnek a vármegye részére leendő átengedése tárgyában beérkezett leiratára a kérdéses teleknek a szóban levő célra leendő átengedését a közgyűlés elhatározta.

A város pénzügyi, gazdasági, vasuti és esatornázási bizottságainak jelentésére a közgyűlés a Zala-Szent-Ivántól Egerszegén át Csáktornyaig kiépítendő vasutara a pesti magyar kereskedelmi banktól százöttezer forintos kölcsön felvételét egyhangulag elhatározta.

A kántor fizetésének megállapítása végett kiküldött bizottság javaslata előterjesztetve, a közgyűlés a kántor fizetését 600 forintban és 120 frt lakbérben vagy természetben nyújtandó lakásban állapította meg. A stolaris díjak következőleg lettek megállapítva: egy szerű temetés 60 kr., pluvialás temetés 1 frt 50 kr., 3 papos temetés 2 frt. E két utóbbi duplán számítva olyanoknak, kik nem birtokosok a városban. Házassági hirdető cédula írása városinak 60 kr., vidékieknek 2 frt, mise pénz 20 kr., liberás misénél 1 frt. Egyuttal a bizottság dr. Mangin Károly, dr. Graner Adolf és Skublics Imre képviselő urakkal kibővitve a pályázati feltételek megállapításával, a pályázat kihirdetésével s a pályázat lejártával a birálat megejtésével megbízottat.

Riedelmayer János és bábsító társainak a bábos sátorok elhelyezése tárgyában beadott kérvényök véleményezés végett az ipartestületnek kiadatott.

Előterjesztetett az iparos ifjak önképző és betegsegélyző egyesületének kérvénye 75 frt segély nyújtása tárgyában. Az iparos ifjusági segélyegyesület utasított, hogy év végén adja be számadását azon évre készített, költségtervezettel együtt s amennyiben a képviselőtestület ezek alapján azon meggyőződést szerezte, hogy fedezetlen kiadások maradtak, a szükséghez mérten fogja a segélyt megszavazni.

Előterjesztetett a Stern családnak a zala-egerszegi Stern családi kórház alapjainak a város részére leendő átadása tárgyában készített alapító oklevele. Az oklevél véleményezés végett a jogügyi bizottságnak kiadatott.

Olvastattott Stern Bernát szabó kérvénye, hogy a városházában levő boltja alatt a pincét saját költségén betömtesse, a boltot lejjebb szállíttathassa s ez ennek folytán szükséges átalakításokat megtehesse oly kikötéssel, hogy a jelenlegi bér mellett bírhasza azután hat évig a boltot. Kérelmének a képviselőtestület helyt adott.

Előterjesztetett Schöberl József bádogos kérvénye, hogy a városház jelenlegi kapu bejárását boltta átalakíttassa, míg a feljárást jelenlegi boltján keresztül készíttetné. Az átalakítási költségeket sajátjából fedezné s hat évre az új boltért a mostani 127 frt évi bér helyett 250 forint bérösszeget fizetne. Kérelmének a képviselőtestület helyt ad azon esetben, ha a székértök véleménye szerint a szóban forgó átalakítás az épületen eszközölhető.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy az 1888. évi szeptember 22-én tartott rendkívüli közgyűlés 2532 kig. 1888. jk. számú határozatával „a Zala-Szent-Ivántól Zala-Egerszegén át Csáktornyaig kiépítendő helyi érdekű vasut kiépítésére, a pesti magyar kereskedelmi banktól felveendő 11009 azaz egyszázöttezer forint osztr. ért. kölcsön tölke felvételét” 2432 kg. 1888. jk. II. számú határozatával „az újonnan nyitott utcáktól délre fennmaradt 75¹⁰/₁₀ ööl és északról 12³/₁₀ ööl területű, a város tulajdonát képező ingatlanoknak eladását” — a 2432 kg. 1888 jk. IV. számú határozatával „a vármegyházhoz tartozzó fogház észak-

helyzetből kimentse? oh mért nem nyílik meg a föld, hogy elbirna sülyedni.

— Mit tegyek? — suttogá a nőhöz fordulva, — elmenjek, vagy bevárjam öket?

— Semmit! felelt a nő nyugodtan; vétkesnek érzi magát?

— Nem én rólam van szó, de önről, az ön hírnevéről.

— Miattam ne aggódjék Iván, az én lellem nyugodt, de azért reményem, nem fog cserben hagyni?

— Mit tegyek hát? rendelkezék velem.

— Csak várjon.

Aztán mosolyogva közeledett férjéhez, ki halványan, szótlanul nézett rá.

— Kerestetek ugy-e édesem? annyira elmerültünk Ivánnal a beszélgetésbe, hogy egészen megfeledkeztünk rólatok. Hol vagy Elvirám? gyere csak ide. Iván ép az előbb kérte meg kezedet, én neki ígertem, ha te is ugy akarod.

Elvira egy hálás tekintetet vetett anyjára, aztán átölelte Ivánt, ez volt minden felelete.

Iván pedig nem is találta olyan nagynek az áldozatot, melyet hozott, midőn a szép, reszkető gyermeket keblén érezte, aki olyan szeretettel simult hozzá.

— Iván! — mondá a nő és vállára tette kezét — ö az én legdrágább kincsem, önré bízom, vigyázzon rá, le jobban, mint arra a másikra!

A férfi megértette a célzást és megértett még sok más is annak a gyermeknek forró öleléséből, aki szorosan magához ölelte, mintha félne, hogy el találja veszteni.

keleti részén fekvő kertnek a vármegye részére leendő átadását — a 2432 kg. 1888. jk. IV. számú határozatával „az új és temető utcák sarkán levő, a város tulajdonát képező, az előbbi felmérés szerint 98 ööl s az újabb mérnöki felmérés szerint 104 ööl területű birtoknak eladását” — a 2432 kg. 1888. jk. III. számú határozatával „a közös legelő használatát a legelőbér fizetés kötelezőnek” — kimondotta, a mely határozatok az esetleges felszólamlások és megfellebbezések megtehetése végett, az 1886. évi XXII. t. c. 131. § a értelmében 1888. évi szeptember 22-től egész 1888. évi október 7-ig a városháza tanácstermében közszemlére kitétetnek.

Zala-Egerszeg 1888. szeptember 21-én.

Németh Elek sk.
v. főjegyző.

Kovács Károly sk.
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk jelen száma ez évenygyedben utolsó levén, tisztelettel felkérjük előfizetőinket az előfizetés s ives megújítására, hátralekös előfizetőinket pedig kérjük a hátralekös összeg mielőbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala.

Uj apát-plebános Ambrus Mihály apát plebános halálával megürült hahóti apátságot, melylyel a keszt-helyi plebánosság jár, Festetics Tasziló gróf mint pátronus dr. Dunst Ferenc lesence-tomaji plebánosnak, az állam tudományok tudorának adományozta. Az új apát, ki legszebb férfi korban van, igen tanult pap, jeles szónok és lelkes hazafi. Keszthely város és gróti sokat remél és vár tőle.

Nemesség átruházás. Ö felsége a király, a személye körüli miniszter előterjesztésére megengedte, hogy lovag sambuchi Bless Imre nyugalmazott címzetes örnagy és zala-szent-mihályi lakos magyar nemessége örökbe fogadott fiai és egyszersmind unokaöccse: Sambuchi Viktor sorhajó hadnagya és Sambuchi Lipót gazdasági tisztre és ezeknek törvényes utódaira díjmentesen átruháztassék.

Hymen. Dr. Szigethy Károly, balatonfüredi körorvos, szept. 29-én esküdtött örok hűséget Imrek Izabella kisasszonynak Nemes-Pécseken.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Freytag Géza perlaki kir. járásbírósi segédtelegkönyvvezetőt a letenyei kir. járásbíróshoz telegkönyvvezetővé, Horváth Pál nagy-kanizsai kir. törvényszéki irnokot a perlaki kir. járásbíróshoz segédtelegkönyvvezetővé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Himfi Lajos nagy-kanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt a letenyei, Kovács Lajos perlaki kir. járásbírósi aljegyzőt pedig a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez, Pinterics Tamás csáktornyai kir. járásbírósi irnokot a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez és Kapossy Antal nagy-kanizsai kir. törvényszéki irnokot a letenyei kir. járásbíróshoz helyezte át.

Tanítóválasztás. A nagy-kanizsai iskolaszék szept. hó 26-án tartott ülésében Váry József és Csillag Ilona ottani segédtanítókat rendes tanítókká, Szakonyi Géza pedig segédtanítóvá választotta meg.

Az alsófoku kereskedelmi iskolánál az 1888. 9-ik tanévi előadá-ök már megkezdődtek. Az első osztály órái esütörtökön d. u. 4—6-ig, szombaton d. u. 1—3 ig, II ik osztályé hétfőn és szerdán, a III-ik osztályé kedden és pénteken délután tartatnak, mindenkor 4—6-ig a polgári iskola épületében. Figyelmeztetjük a főnököket, hogy tanoncaikat, ezen, reájuk nézve oly fontos iskolába pontosan járassák be, nehogy az igatóság a tanoncaikat hanyagul küldő főnököket a polgármesteri hivatalhoz bejelenteni kényteleníttessék.

Tanctanfolyam. Rosenberg Lipót tanctanító városunkban tánc-tanfolyamot nyitott. Bemutatót bizonyítványai alapján ajánljuk öt a közönség figyelmébe.

Fűszeres bolti berendezés. Csinos fűszeres bolti berendezés jutányos áron vehető meg Zala-Egerszegen. Kinél? Megtudható a lap kiadóhivatalánál.

Színészet Sümegen. Balogh Árpád társulatának meglehetősen megy, többnyire telt ház, bérlet is sikerült. A közönség élvezettel nézi az ösvesvágó operett, népszimű darabokat, megtapsolja az érdemes szereplőket Monori; Dobocásnyi komikust; Balogot, Hosszu színészeket. Hecceg Eugenia, Pémesné, Monoriné és Keletiné szintén tetszést aratnak.

Tűz. Végeden f. hó 23-án délután 4 óra tájban mérsékelt délnyugati szél mellett tűz ütött ki, mely víz és az első pillanatokban kellő mennyiségű emberi erő hiányában a hetek óta tartó nagy szárazságban gyorsan terjedve, 19 lakházat, nagy mennyiségű szalmát, takarmányt, gabonát, szoba butorzatot, gazdasági gépet és egyéb eszközöket hamvasztott el. Egy 37 éves férjes nő és több apró gyermek anyja, a mint az égő ház szobájából holmiját kimenteni akará, ruhája tüzet fogott; onnan kirohanva, mint égő fálya futott végig az udvaron, hol földre nyomtatván, nagy nehezen tudták az égő ruhát eloltani. Nagy mérvű égési sebeiben másnap meghalt. — A vidékiek közül elsőnek érkezett tecsken-dővel és a cselédséggel a mikosdi urodalmi tisztség, ezután a batyki fecskendő és a zalabéri tizoltók. A szt-gróthi főszolgabíróval egyetemben csakhamar a vész helyén termettek a Szt-Gróthon állomásozó esendörök is parancsnokukkal, kik közöl kettő a községben hátramaradva, egész éjjel dícséretes buzgalommal támogatták az előjáróságot a rend fenntartásában és a népek az oltási munkálatokhoz való kirendelésében. Az elégett házak mind biztosítva voltak. A kár megközelíti a tíz ezer forintot. A tűz keletkezésének okát még eddig nem lehetett alaposan kideríteni.

Zala-Tarnokon és vidékén — mint bennünket értesítenek — a szarvasmarhák nagy mérvben hullanak. A központból a megyei állatorvos a hely színére ment, hogy a nagyobb mérvű elhullás okát kiderítse. Az egyébként is szegény vidék lakosságára óriási csapás lenne, ha esetleg marhavész constátáltatnék

A legkisebb folyam.

A bőbeszédűségről szoktuk mondani, hogy a legkisebb folyam minden országban. A legdrágább folyam kétségkívül az, mely belsőnkben a vért hozza mozgásba, ami által testünknek egész szervezete mozgásban tartatik. Ezen munkabeosztás által azonban a vér elveszti minőségét, ártalmas anyagokkal lesz megterhelve, melyek a vértisztító szervek által, a vesék és máj által kell, hogy megtisztítsanak. Ha ez hiányosan vagy éppen nem történik, akkor a vérben maradt ártalmas anyagok a nemesebb szervekben rakódnak le, a mi által a szervek megbetegednek, minek számtalan s különböző betegség a következménye. Mit kell ilyenkor tennünk? Használunk kell azon gyógyszert, mit mások hasonló esetekben használnak. Gabler polgármester Laiflingből Braitsching mellől írja: „Az Ön Warner-féle Sate gyógyszeréből két palackkal használtam s az nálam kitűnő hatással volt.“ Elárúsítás és szétküldés csakis gyógyszerháznál. Egy palack ára 2 frt. Raktár Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerháznál. Főraktár H. H. Warner et Co.-nál Pozsonyban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

287. v. 1888.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 4028. számú végzése által **Vöczkondy Agnes** z.-szent-mihályi lakos végrehajtó javára **Vöczkondy Ferenc** pókatali lakos ellen 300 frt toke, ennek 1888. március hó 3-tól járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 400 frtra becsült szarvasmarhák, sertések és gabonából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Pókatali leendő eszközzésére **1888. évi október hó 10-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi szeptember 26-án.

NAGY SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

315. v. 1888.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 5036 számú végzése által **Schuster Matyas** bécsi lakos és társai végrehajtók javára **Lakenbach Ferenc** olai lakos ellen 2183 frt 24 kr. toke, ugy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1715 frt 28 kr-ra becsült bolti cikkek, butorok, ruhaneműk és egyéb ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Olában alperes lakásánál leendő eszközzésére **1888. évi október hó 17-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi szeptember 23-án.

NAGY SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

272. v. 1888.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 3955 számú végzése által **Grünvald Lajos** zala-egerszegi lakos végrehajtó javára **Poor József** és **Kommermayer Laura** gutorföldi lakosok ellen 295 frt toke, ennek 1888. április hó 29-től járó 6% kamata, ugy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 625 frtra becsült szobabeli butorok, ruhaneműk és egyéb ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Gutorföldön leendő eszközzésére **1888. évi október hó 11-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitézetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1888. szeptember hó 20-án.

NAGY SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

2978/1888. tk.

Arverési hirdetemény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kohn Lajos** zala-egerszegi lakos végrehajtónak, **Kraetzer Johanna Weisz Sandorné** zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 1246 frt 77 kr. tokekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Salomvár község határában fekvő, a salomvári 221 sz. telekkönyvkönyvben a végrehajtást szenvedő nevében álló A 499 házszám ingatlanra az árverést 310 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1888 évi október hó 10-ik napján délelőtti 10 órakor Salomváron a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 31 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi július hó 10 napján

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

2891. tk. 1888.

Arverési hirdetemény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstar végrehajtónak **Zako Adam** gáborjahi lakos végrehajtást szenvedő elleni 47 frt 06 kr. rabtartási költség iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (az alsó-lendvai kir. járásbíró) területén levő, a gáborjahi 12 sz. tljkvben 1. 2. 4. 5. sorsz. a. foglalt 3¹/₁₆ ad részben **Zako Adam** nevében álló és az adó alapján 311 frtra becsült ingatlan részekre az árverést 311 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlanok az **1888. évi november hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor** gáborjahi községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 31 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván 1888. évi szeptember hó 2-án

A kir. bíróság, mint tlkvi hatóság.

SZIRMAY
kir. aljárásbíró.

Paisszeg község előjáróságától.

Felhívás.

Pais Péter volt paisszegi községi erdőőr a novai főszolgabírói hivatalnál 1886. évi október 27 én 52 sz. a. kiállított erdőőri eskü bizonyítványát ismeretlen módon elveszítvén, a nagyméltóságú földmívelés-, ipar- és ker. m. kir. miniszteriumnak 1882. évi 38,708/1882. sz. magas utasítása értelmében felhívatik az eskü bizonyítvány esetleg megtalálója, hogy azt Paisszeg község bírájának visszaadni, esetleg a tek. m. közigazgatási bizottsághoz betérjeszteni szives kedjék.

Kelt Paisszegen, 1888. augusztus hó 27-én.

Horváth Lajos
kérjegyző.

Rogán János
k. bír.

Jó szív sorsjegyek

Naponként 10 forintot biztosan kereshet toke és riziko nélkül bárki a „Jó szív“ sorsjegyek igen kedvező feltételek mellett való eladása által, melyek húzása 20,000 frt főnyereményrel már október hó 15-én lesz.

Ajánlatok intézendők:

Riesz S.

Budapest, Hatvani utca 18. sz.

364/1888. szám.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. járásbíró 4200 1888. számú végzése által **Greiner Heinrich** szentgyörgyvölgyi lakos javára **Weisz János** ugyanottani lakos ellen 500 frt toke, ennek 1888. év augusztus hó 3. napjától számított 6% kamata és eddig összesen 55 frt 70 kr. költség kövételére erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 824 frt 95 kr-ra becsült testett kelme s rövid bolti árucikkek, szobabeli butorzatok, bolti állványok, festői kádok, különböző házi és gazdasági tárgyak, valamint activ követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4641 p. 1888. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szent-Györgyvölgyön **Weisz János** lakásán leendő eszközzésére **1888-ik év október hó 10-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Alsó-Lendván 1888. évi szeptember hó 26-án.

VRESITS ELEK
kir. bírósági végrehajtó.

Idény cikkek.

Az őszi idény beálltával bátorodom a t. cz. közönség figyelmébe ajánlani a már négy év óta kezelésem alatt levő kötőgépet, és ezen általam gyártott legdivatosabb és legélisebb trépa derekakat, alsó ruhákat, harisnyákat és kesztyűket, stbi e szakmába vágó tárgyakat.

Mindennemű javításokat és megrendeléseket a leggyorsabban és legpontosabban

gyári áron

eszközök.

Becsés megrendeléseket kér

Berger Blanka
körömdi utca.

ELADÓ HÁZ.

Zala-Egerszegen, a fehérképi utcában 331. szám alatt, két egymás mellett levő ház, minden órán szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad a háztulajdonos

Grünvald Ignác.

Máriacelli gyomorsöppek.

Kütnő hatásu szer a gyomor minden betegségekben.

Védőgy.



Fülfelhatalatlan étvágyhiány, gyomorégőség, roz illatu lelekzet, feltüvös, savanyu felbőfenes, kolika, gyomorlurut, gyomorfesz, homok- és darakepződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, indor és hányás, felfúgas (ha a gyomortól ered), gyomorfesz, székzsorulás, a gyomornak eteleklél és italokkal való túlterhelése, gillisták, lep-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvege ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr.

Központi széküdes **Brady Károly** gyógyszerész által **Kremsierben** (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerháran.

Óvás! A valódi máriacelli gyomorsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a tetti védőjeggyel ellátott borítékba kell konzolyve lennie és a minden üveghez mellékelt használati utasítás a on meg kell fogyzozni lenni, hogy az Kremsierben Gusok konyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi Kapható: **Merenyén Fleischer Sam., Marczaliban Körös Győző, Sümegen Stamborszky L., Szent-Gothardon Tomcsányi Lipót** gyógyszerészeknél.

3549 polg. 1888.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint birtokbíró-ság közlése, miszerint a boba-jánosbáza-sümegei helyi érdekű vasut részvény társaságnak kérvénye folytán 3549 p. 1888. számú végzésével a Sümeg-Gyömör-Gógánfa és Rigács községek határában fekvő és kisajátítás alá eső területekre nézve az 1881. évi 41. t. c. 32. §-a értelmében a kártalanítási eljárást megindította, és hogy megkezdésére az id. törvény 46. §-hoz képest a helyszínére és pedig Sümegen az 1888. évi október hó 15-ének, Gyömörön október hó 16-ának, Gógánfán október hó 17-ének és Rigácson október hó 18-ának délelőtti 9 órájára a község házához tárgyalási határnapot tűzött, erre a kisajátító vállalatot és azon tulajdonosokat, a kikkel a kisajátítandó terület árára nézve az egyezés nem sikerült, úgy nemkülönb a többi összes telekkönyvi érdeklteket vagy azok törvényes képviselőit hivatalos felzeteken egyenkint külön megidézni rendelte, a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásuk számára hivatalból Boschán Gyula zalaegerszegi ügyvédet gondnokul kinevezte és a tárgyalás vezetésére Somogy János kir. törvényszéki bírót kiküldötte.

Felhivattak ennek folytán az összes érdekelteket, különösen a távollevők vagy ismeretlen tartózkodásuk, hogy a kintzött határnapon a bírói kiküldött előtt a helyszínén annál is inkább jelenjenek meg, mert elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó érdemleges határozatot gátolni nem fogja. A királyi törvényszék

Zala-Egerszegen 1888. szeptember hó 24-én

Nadasdy Aladár
t. jegyző.

Radeini savanyuviz és gyógyintézet.

Mint gyógyviz.

Európának legdúsabb Natron-Lithion tartalmu savanyuvize. Minden hugasav bőségben alapuló betegségben, mint: **köszvény, epe, húgyhólyag és vesekő** betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhetlen gyógyszer **húgyhólyagbetegségekben, elnyálkásodásnál, gyomor és savképződésnél, dugulások, hurutok, és idegbajoknál.**

Mint asztali viz.

Dús **szénsav** és **szénsavas Natron** tartalmaért, valamint kellemes íze és élénk moussirozásáért a Radeini savanyuviz a **legkellemesebb üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyümölcsnedvvel vegyítve, élénk habzó és szomjcsillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek neveznek.**

Mint Präservativ.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszer **toroklob, vörheny, hidegtelés és kolera** ellen.

Fürdők és lakások

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben **vas- és savanyuvizből** készíttetnek. gyógyhatásuk kísérletileg megállapított tény: **köszvény, szárazfajás, növekedések, vérszegénység, sápadtság, Hysteria és Sterilität** ellen. (Egy fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 frtig.)

Szénsavas Lithion
mint gyógyszer.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas lithiumot tartalmaz. ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali mint gyógyszer mily becses bir. bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt elismerésben részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugasavas natronnal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion oldatba tett. A két első oldat csakélv hatásu volt, míg az utolsó oly hatálylval, hogy a köszvényes lerakódásokkal imprágnált csontdarabok rövid idő múlva teljesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy köszvénybetegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk csakhamar csökkent, míg végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észleltek. A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére felkőr alakban **R a d e i n** név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál **AZ IGAZGATÓSÁG.**

Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: **FENYVESI MIKSA**, Nagy-Kanizsán **MARTON** és **HUBER**, Keszthelyen **WÜNSCH FERENC**, Zala-Lövön **BINGER PÁL** cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

DELLER J.

REGEDEI

Legtiszább égvényes Lithion tartalmú savanyuviz. Kiváló asztali és üdítő ital. Kipróbált gyógyszer légzési szervek, katarrhus, csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és vesebajok ellen.

Lithiontartalmú

SAVANYUFORRÁSA.

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöcsésénél.

1586

Ma a legkedveltebb és legelterjedtebb lap!

Összetévesztések kiküszöbölése végett azonban csak PESTI Hírlap irandó cím gyanánt.



Tíz éves mult áll a **Pesti Hírlap** mögött. Tíz év alatt vivta ki, hogy a legelterjedtebb magyar lap lett. Ha legelterjedtebb, úgy önkénytelenül érthetőleg a **legkedveltebb** is.

S mint lett azzá? Erre méltán büszke lehet. Mert becsületesen és lankadatlanul lobogtatta, soha sem uszva a divatos áramlattal, azt a zászlót melyet tíz év előtt kitérített: a **szabadelvűség** zászlaját. Pedig a legutóbbi tíz év alatt is sokszor rossz idő járt erre a zászlóra... S ha ma — teneteg olvasótáborral a háta mögött — diadalmasan tekinthet vissza a Pesti Hírlap a lobogó alatt kivívott sikereire: méltán tölti el meglepődés a multa, bizalom a jövőre nézve.

Szabadelvűség, függetlenség! Ez volt s ez lesz jelszava és iránya jövőre is a Pesti Hírlapnak.

Függetlenség minden irányban! Ebben rejlik a lap ereje melynél fogva minden kötelező tekintetek nélkül megmondhatja az igazat mindenkinek: a kormánynak és azt támogató többségnek ép úgy, mint az ellenzéknek. Sohasem hízelve a közönség hullámozó szeszélyének sem; sohasem a közönség után, de mindig előtte járva annak.

Ezt a programot, ezt az irányt vallják magukénak azok a különböző pártállású **kitűnő publicisták**, kik a **Pesti Hírlap politikai és társadalmi cikkeit** írják.

A politikától eltekintve, a **Pesti Hírlap tárcáit** is **legelsőrendű szépirodalmi erők** szolgáltatják. Ugy, hogy ma nincs lap, mely tárcaközlemények tekintetében vetélkedhetne a Pesti Hírlappal.

De nem vetélkedhetik — közelszerés szerint — a **tartalom bősége, változatossága és élénksége** dolgában sem. Annyi szórakoztató közleményt, tréfás karcolatot, pikantiert, s a mellett annyi hasznos ismeretterjesztő cikket ma kétségbevonhatlanul egy más lap sem hoz.



„PESTI HIRLAP”



Elég legyen a **Mikszáth Kálmán** által írt, — „**A t. Házból**” című — közkeletű országgyűlési karcolatokra, továbbá a fővárosi közgyűlésekről és törvényszéki esetekről írott mulattató rajzokra tréfás leírásokra, apróságokra, stb. hivatkozni.

A Pesti Hírlapnak van ma legbővebb napihir-, színhá- és törvénykezési rovata.

A távirati tudósításokra oly gondot fordít, hogy ma már a hirrovat (hazai hírek) nagyobb részét is sürgönyök képezik, mert a Pesti Hírlapnak már az express-level sem jön elég gyorsan.

A külföldi nevezetesebb politikai és nem politikai eseményekről pedig az összes európai fővárosokból saját megbízott tudósítói küldenek — költséget nem kímélve — mindig lehetőleg kimerítő sürgönyöket.

Specialitását képezi még a Pesti Hírlapnak a mindenki által oly szívesen olvasott tanulságos és szórakoztató **szerkesztői üzenetek** rovata; (naponta több, mint az összes napilapoké egész héten át, mi a szerkesztőség és olvasó közönség között fennálló szívélyes családi viszonyról tesz élénk tanúságot).

S bár a legdiszesebb kiállításban naponta (a hétfőt kivéve) **két teljes ivet** — 16 oldal — **főlvágot** állapítanak az olvasó kezébe, külön kedvezményül **hetenkint** még egy **zenemellékletet** is kapnak a lap előfizetői, teljes ingyen. Oly kedvezmény, minőt ma **egyetlen európai lap sem nyújt közönségének.**

Előfizetés — legcélszerűbben postautalvánnyal — a hó bármely rapszójától kezdve eszközölhető s az előfizetési pénzek a **Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, nádor-utca 7. sz.)** keldendők.

Levelező lapon nyilvántartott óhajra a Pesti Hírlap egy hétig ingyen és bérmentve **lapható** mutatványul.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nádor-utca 7. sz.

Egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr

17851